
 

 

Ministeren 

 

28. oktober 2015 

 

J nr. 2015-2923  

 

/   

 

1 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg  

1240 København K 

Folketingsmedlem Christian Poll (ALT) har den 20. oktober 2015 stillet mig følgende 

spørgsmål S 102, som jeg hermed skal besvare.  

 

Spørgsmål nr. S 102: 

 

"Hvilke andre initiativer vil Danmark tage for at inspirere andre lande til at skrue op for 

indsatsen for vedvarende energi og/eller energieffektivitet?" 

 

Svar 

 

For at understøtte de internationale klimaforhandlinger har Danmark etableret 

partnerskaber til fremme af vedvarende energi og energieffektivitet med en række 

toneangivende højvækst-ulande. Det gælder Kina, Mexico, Sydafrika, Vietnam, 

Ukraine, Tyrkiet og Indonesien. Disse lande står for ca. en tredjedel af verdens 

samlede CO2-emissioner. 

 

Partnerskaberne bygger på et direkte myndighed-til-myndighedssamarbejde omkring 

lovgivning og regulering på energi- og klimaområdet med udgangspunkt i erfaringer 

fra den danske energimodel og omfatter bistand til emissionsfremskrivninger, 

modellering, finansiering samt faglig støtte og sparring til fremme af 

energieffektivisering, vedvarende energi og subsidiereformer. Partnerskaberne 

indbefatter typisk en udsendt langtidsrådgiver samt teknisk bistand fra 

Energistyrelsen over et flerårigt forløb. 

 

Eksempelvis har Danmark medvirket til at opbygge et nyt nationalt center for 

vedvarende energi i Kina, som er verdens største energiforbruger og CO2-udleder. 

Centeret er nu veletableret, og fornylig er også USA og Tyskland blevet partnere i et 

fællesskab med Danmark. 

 

Gennem Danmarks myndighedssamarbejde med udvalgte lande påvirkes således 

potentielt op til 2 mia. energiforbrugere. Samarbejdet er samtidig en platform til at 

vise danske teknologiske løsninger og understøtte eksport af dansk energiteknologi. 

 

Med venlig hilsen 
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Offentligt
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Lars Chr. Lilleholt 

 


